

德国大选投票开启

默克尔时代落幕

四年一度的德国联邦议院选举26日拉开帷幕，来自47个政党的6211名候选人将角逐联邦议院至少598个议席。获得多数席位的政党或政党联盟将组建新一届政府。

全德按人口划分为299个选区，今年约有6040万人拥有选举投票资格。投票站当地时间上午8时开启，将于18时关闭。一些民调机构在投票站设立了匿名统计点，初步投票结果将在当天18时通过媒体发布。由于新冠肺炎疫情防控措施的条件限制，不少选民今年选择提前通过邮寄形式投票。

德国总理默克尔先前多次表态将不再寻求连任。

依照选前民调结果，社会民主党（社民党）、联盟党（由基民盟和基社盟组成）、自由民主党、绿党、左翼党和德国选择党可能进入下一届联邦议院。



9月26日，在德国柏林一处投票站，一名选民（右）参加联邦议院选举投票

新华社发

福沙舆论调查所24日发布的民调结果显示，社会民主党与联盟

党在民调中领先，支持率分别为25%与22%。

深度

默克尔和她的16年



9月21日，德国总理默克尔在施特拉尔松德出席基民盟竞选集会

新华社发

“领航员下船了”——德新社引用上世纪俾斯麦卸任时经典话语，来描述默克尔的离去。默克尔的政治功绩与遗产丰厚，她的16年是德国发展的“黄金期”。

16年曲终人散。默克尔告别政坛，意味着德国一个时代的落幕。无论后人如何评述，默克尔已经成为世界政治舞台的一个传奇。

如何总结默克尔这16年？

默克尔连续十年蝉联《福布斯》全球最具影响力女性榜首，多次被《时代》周刊等世界知名媒体评为年度人物。德国《明镜》周刊前不久用“近乎伟大的总理”来盖棺论定，评价极高。

危机管理者

评价默克尔执政16年，全世界舆论谈论最多的是其处置了一个接一个危机。作为领袖和主导者，默克尔帮助德国和欧洲应对全球金融危机、欧债危机、难民危机、乌克兰危机、疫情危机。德国《法兰克福汇报》如此评价：对德国而言，默克尔是一位“危机总理”；对欧洲而言，她就是“动荡时代的船锚”。

2009年，全球金融危机从美国蔓延到欧洲，面对舆论“狼来

了”的呼声与工商界的大声疾呼，有相当长一段时间里默克尔按兵不动。其实她早已进入角色，在观察、调研之后，默克尔政府宣布出台一系列经济刺激计划，投入总额高达500亿欧元的资金，用于公共基础设施建设、减税和补贴等——这是联邦德国有史以来最大的经济刺激计划。

在德国联邦政府新闻中心举行的宣布“新政”记者会上，默克尔一脸严肃，目光锐利，“我们一直在考虑合适的时机再次采取大规模的行动，现在这个时机已经来了。”默克尔语音坚定，抑扬顿挫，不时挥手加以强调。同时，她坚决表示要加强金融监管，所有接受政府援助计划的商业银行高管必须“限薪”。“这一条必须得到贯彻，因为救助计划拿的是纳税人的钱。”其后，德国成为西方世界率先走出危机的国家。这奠定了默克尔“危机管理者”的名声。

不久欧债危机接踵而至，默克尔拼尽全力，支撑欧元大厦于不倒。其时，一贯视欧元为对手的英美两家齐上阵，主导世界舆论的英语媒体齐声唱衰欧元。面对冷嘲热讽，默克尔始终坚持救助与财经纪律相挂钩，让想一再赖账的人“恨得牙痒痒”。但最终，默克尔带领欧洲挺过了“欧元的至暗时刻”。

默克尔任内处置的最后一个危机是新冠肺炎疫情。默克尔一贯崇尚科学与理性，这在抗疫中得到充分体现。从极低的病死率到极高的核酸检测水平，从娴熟的防控水平到老百姓的满意度，德国可以说是西方的模范。面对汹涌的第二波、第三波疫情，她像一个“老嬷嬷”一样苦口婆心规劝人们要戴口罩、不要聚集、保持社交距离。去年圣诞前夕，默克尔的“哀求演讲”上了德国热搜——奉劝年轻人在家老实呆着，“不要让这个圣诞节，成为你们和祖父母过的最后一个圣诞节”。德国《图片报》评价，这是默克尔担任德国总理以来最牵动人心的一次讲话。不过，卫生事业在德国属于地方政府事权，默克尔几乎无法说服州长们百分之百执行她那谨慎的抗疫政策。总体而言，在西方世界德国的抗疫水平居于上游。

外交平衡术

对美外交一直是德国的重中之重。默克尔与小布什和奥巴马政府相处和谐，但保持了一定的独立性，倡导多边主义。比如，在北约东扩问题上，默克尔在俄美争斗中保持了清醒的平衡。华盛顿曾力推让乌克兰、格鲁吉亚加入北约，进一步侵蚀俄罗斯的战略空间，但默克尔不为所动，联合欧洲一些国家打掉了美国的倡议。

默克尔与特朗普的相处很不愉快，后者的羞辱让她发出了欧洲要靠自己的感慨。

2018年6月，默克尔团队在推特上发布了一张在加拿大七国集团峰会上拍摄的照片，迅速引发全世界热议——图片中默克尔带领与会领导人一起“围攻”美国总统特朗普。一些媒体评论，这是默克尔执政16年对美外交的一个转折性画面，标志着默克尔成为西方阵营的头号领袖。特朗普政府一直拿“北溪-2”俄欧天然气管道项目说事，甚至祭出制裁手段，经过默克尔的长期坚持，终于在拜登政府手上达成妥协。在默克尔将告别总理府之际，“北溪-2”管道终于贯通，也算是其外交上的一个交代。

对俄外交方面，在默克尔执政的16年里，普京一直是她外交上的对手与伙伴。作为代表西方与俄罗斯谈判的人，默克尔与普京的关系让她在世界政治中扮演独一无二的角色。一方面默克尔与西方站在一起，以克里米亚入俄等为由制裁俄罗斯；另一方面，默克尔坚持与俄罗斯对话、磋商。临近卸任之际默克尔还出访俄罗斯，普京献花表示敬意。

在对华关系上，默克尔积极推动德国和欧洲对华友好交往和务实合作。默克尔先后12次访华，是访华次数最多、对中国情况最了解的西方国家领导人之一。她还经常同中国领导人通电话。在默克尔任期内，中德双方创立政府磋商机制，推动中欧如期完成投资协定谈判，并携手积极应对气候变化。近年来，在美国单边主义做派日益猖獗的背景下，默克尔政府一直倡导多边主义，维护自由贸易，反对围堵中国搞“新冷战”。

综合新华社客户端

国内

四川天全县山洪致12人失联2人身亡

记者从四川省雅安市应急管理局获悉，9月26日凌晨，暴雨诱发堵溃型山洪灾害，造成雅安市天全县喇叭河镇锅浪跷水电站库区淹没复建公路工程二标段，导致62人被困。经全力救援，截至26日17时，48名群众被转移至安全区域，灾害已致2人死亡，12人失联。失联人员搜救工作仍在进行之中。

灾情发生后，四川省、市、县专业救援力量前往受灾地点搜救，

雅安市迅速启动Ⅱ级防汛应急响应和Ⅱ级地质灾害应急响应。目前，道路、通信全部抢通，天全县受灾停电用户695户已恢复供电。

此外，当地公安干警24小时轮流巡逻值勤，并实行一个失联人员亲属一个专班，切实做好失联人员亲属安抚和善后工作。市、县气象、自然资源部门每两小时滚动天气预报和地质灾害监测预警信息，喇叭河镇安排乡村组干部对地灾、山洪隐患点开展全面排查。据新华社

北京环球度假区一员工偷拍裙底被拘

9月25日下午，一位名为“我不爱吃肉啊meat”的女性网友在微博发文称，9月23日18时许，她在北京环球度假区游玩时被环球影城一名男性员工偷拍裙底，她和同行的朋友将偷拍的男子控制住后报了警。接报警后，通州公安分局文景派出所民警迅速到场，将违法行为人肖某某（男，25岁）查获。当日，肖某某被通州公安分局依法处以行政拘留10日的处罚。

26日，北京环球度假区通过官方微博发表声明，对受害游客表示深深的歉意，并将尽最大努力为其提供后续帮助。声明称，对于有游客近日在园区游览时遭遇偷拍，感到非常震惊和愤怒，已将涉事员工辞退。

26日下午，当事女网友再次发微博称，已接到环球影城宾客服务工作人员的联系电话，道歉、协商和处理该事件。据北京日报客户端

国际

美国蒙大拿州列车脱轨，至少3人死亡



列车脱轨事故现场 视觉中国 供图

美国全国铁路客运公司一列从芝加哥市开往西雅图市的火车25日下午行驶至蒙大拿州中北部时脱轨，现已确认至少三人死亡、多人受伤。

美国全国铁路客运公司说，当地时间下午4时左右，列车行驶至蒙大拿州乔普林镇时，5节车厢脱轨。当时搭载大约160名乘客和乘务人员。该公司正在配合当地政府部门运送伤者、转移其他乘客。

蒙大拿州利伯蒂县治安官办

公室证实，三人在这次列车脱轨事故中丧生，另有多人受伤。事故原因暂不清楚。

乘客梅甘·范德维斯特告诉《纽约时报》记者，她所在车厢的后面5节车厢脱轨，第一节车厢倾斜，第二节车厢翻倒，后面三节车厢“脱离铁轨并与列车脱离”。

发布于社交媒体的照片显示，事发现场所在地天气晴朗，几节车厢倒在地上，事发路段似乎是一段直行铁轨。

据新华社

天天出彩

体彩排列3(21259期)

中奖号码:1 1 5
投注方式:本地中奖注数 每注奖金
直选 604注 1040元
组选3 1037注 346元
组选6 0注 173元

体彩排列5(21259期)

中奖号码:1 1 5 2 4
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 75注 100000元

体彩7位数(21148期)

中奖号码:0 6 2 5 8 0 5
奖等 本地中奖注数 每注奖额
特等奖 0注 0元
一等奖 3注 10615元

体彩七星彩(21112期)

中奖号码:1 0 2 4 6 6 + 6
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元

福彩双色球(2021110期)

红球号码:10 13 15 24 31 32
蓝球号码:2
奖级 中奖注数 每注奖金
二等奖 5注 9736534元

福彩15选5(2021259期)

中奖号码:1 5 11 13 15
奖等 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 76注 2658元

福彩3D游戏(2021259期)

中奖号码:9 3 0
奖等 江苏中奖注数 每注奖额
单选 349注 1400元
组选3 0注 460元
组选6 1455注 230元

福彩快乐8(2021259期)

本期销售额:7910万元
开奖时间:2021年9月26日
开奖号码:

3	5	12	19	26	30	32	36	37	40
45	46	48	50	64	67	68	71	73	80

体彩鸡毛信

江苏中出2注体彩大乐透714万大奖

9月25日开奖的体彩大乐透，为国家筹集彩票公益金1.09亿元。当期，江苏中出2注一等奖，每注奖金714万元，分别花落无锡、泰州。目前，大乐透奖池为9.95亿元，9月27日将迎来第21112期开奖。